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1" Partie- Objectif : Tester la restitution organisée des connaissances 6pts.
A- Définir les termes et expressions biologiques suivants : 0,5 x4=2pts

rétrocontrdle positif . brassage intra- chromosomique . Spéciation . bipédie

B- Questions i choix multiples (QCM) Ix4 = 4pts
Choisir la réponse exacte qui figure parmi celles qui sont proposés pour chaque question
NB Conditions de performances -

Réponse juste= | pt r:.‘ponst‘- fausse= -0.25pt pas de réponse ={

1) Ia GnRH est ;

a) une ncurochormone antéhyperni « saire : \
b) sécrétée sous I'effet de stimuiztions ¢lectriques de Phrvpothalamus :
¢) une hormone stéroide : \
d) fortement libérée lorsque le taux sangyin d’oestradigl augmente.
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<) —associer 2 a 2, les lc:'melﬁ‘ daog distes A et B suiVantes qul vous paraissent ie¢ mieux en relation.
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NB : Une mauvaise associat .n%}tfe\annule toute iz réponse
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Liste A . Liste B

a- Homo erectus ; - 1-acquisition de la bipédie
h- Homo habilis 2- maitrise du feu

¢- Australopitheque \ 3- galets aménagés

d- Homo sapiens ) 4- industrie d’art

3) relever la bonne réponse concernant Pactivité du testicule

a) les spermatozoides inertes dans le sperme €jaculé deviennent mobiles dans les voies génitales ;

b) les spermatozoides produits par le foetus sont accumulés dans la lumiére du tube séminifére et émis des
le puberté ;

¢) elle est déclenchée par le début du fonctionnement de Phypothalamus :

d) est tantot stimulée tantdt freiné par les hormones antéhypophysaires.

4) —ou est située I'aire de projection motrice ?

a) en arriere du sillon de Rolando ¢) dans le lobe temporal

b) dans le lobe occipital \ d) dangle cortex sensoricl
\ —

C- Questions a réponses ouvertes

On isole un nerf d’un coléoptére, inclhant b ganglion gris.

Soient A et B les deux extrémités du perf. < P

Expériencel : on stimule le nerf pdéS' de A\':-.\(_)n enregistre la réponse a laide de deux électrodes

receptrices R1 et R2 situées prés de' B On obtientNe tracé 1.

Expérience 2 : On stimule prés de B, ¢f on enregistre. prés de A. On obtient le tracé 2.

Expérience 3 : mémes conditions que| dans ’expérience 1. mais apres avoir injecté dans le ganglion, a

I"aide d’une seringue SE, du curare. On obtient le tracé 3.

Le curare est un analogue structural de I"acétylcholine. 11 peut se fixer sur les récepteurs a acétylcholine.
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